Masodik hézi feladat a Szildrdsagtan targybdl

Az dbran lathato tarté két adott méretii T szelvénybdl és az 6ket 6sszekotd adott szélességii
merevitélemezbdl all. A tartét az F koncentralt erd és a konstans f siirtiségii vonalmentén
megoszlé erérendszer terheli. Méretezze a tartét, ha elhanyagolhaté a nyirds hatédsal

Az adatok generaldsdhoz mindenki a sziiletési idejének utolsé hdrom szamjegyét vegye alapul.
(Pl: ha a sziiletés ddtuma: 1982. 07. 13, akkor ¢; = 7; co = 1; ¢3 = 3.)

A feladat paraméreteit a Y A
a; =2m; |F| = [F, + 2] kN; o,
as = [1.24 0.1 * o m; |f| = [10 — (c1 + ¢3) /5] kN/m; N srrgprrorf\crserggyrrrr
az = [0.6 — 0.1 % ¢p] m; e = [130 + 10 * ¢o] mm; 1 S X
0 <c3<bakkor F, =17, 5 <c3<9, akkor F, =27 ‘nv

képletek alapjén az egyéni ¢; (i = 1,...,3) konstansok fel- w e w
haszndldsaval képezziik.

Az T szelvény adatait a c3 dlland6 alapjan védlasszuk meg:

Ha 0 < c3 < 5, akkor T 100, Ha b <c3 <9, akkor T 120.

Melegen hengerelt, magas gerincii, lekerekitett élii T acél a DIN 1024 szerint

(kivonat)
szelvény | h [mm] | b [mm] | e, [cm] | I, [em?] | K, [ecm?] | A [cm?] YA
T 90 90 90 2.48 119 18.2 17.1 @—'b—ﬂ*
V&7

T 100 100 100 2.74 179 24.6 20.9

T 120 120 120 3.28 366 42.0 29.6

T 140 140 140 3.80 660 64.7 39.9




Kérdések:

a. A vonatkozé igénybevételi abrdk megrajzoldsaval keresse meg a veszélyes keresztmetszetet
és hatdrozza meg az ott ébredd My, max hajlitényomatékot!

b. Fesziiltségcsicsra torténd méretezés esetén milyen d vastagsdgi legyen a két T acélt ossze-
koté merevitdlemez, ha a szerkezet (T szelvények és a merevitlemez) anyagéra a megengedett
fesziiltség opey = 120 MPa?

c. A vélasztott d méretnek megfeleléen szamitsa ki az adott keresztmetszet silypontjanak az
alsé széltél mért s tdvolsdgat, valamint hatdrozza meg az I, noq mdsodrendii nyomatékot a
hajlitas tengelyére!

d. Ellenérizze le, hogy a valasztott d vastagsdg elegendé-e!
Megjegyzés: Javasoljuk, hogy a b. kérdésre vdlaszolva a

|Mh max’ h— 2Ix0meg
Tmeg(€ +Db)e2

dbecsillt -

kozelitd képletet felhaszndldsdval eloszor becsiilje meg a keresett lemezvastagsagot. Majd a
kerekités utan eléallé d vastagsdgot a c. és d. részkérdésekre vilaszolva ellendrizze le. A
képletben szerepl6 h, b, e,, és I, paraméterek az eloirt T acél adatai.

Harmadik hézi feladat a Szildrdsagtan targybdl
Kérdések:

e. Hatdrozza meg a tarté silyvonaldnak C keresztmetszetbeni, y irdnyud ve elmozduldsiat az
el6z6 feladat paramétereinek felhasznaldsaval!

A feladat leaddsdval kapcsolatos tudnivaldk:

Hataridok:

A feladat kiadds idépontja: 2006. 11. 13. Beaddsi hatarid6: 2006. 11. 27. (hétfs, 9-11 6ra
kozott)

Formai kovetelmények:

A feladat megoldédsat jegyzokonyvként, Ad-es papirlapokon, a megadott idéintervallumban
kell a tanszéki adminisztracién (A4 ép. 440. szoba) leadni. A jegyzOkonyv a gépészmérnok
hallgatéktdl dltaldnosan elvéart formai kovetelményenek kell, hogy megfeleljen.

A fed6lapon szerepeljen az

2. és 3. hazi feladat
(a Szildrdsdgtan tantargybdl)

cfm, a benyijté neve és NEPTUN kdédja, valamint a beadds ddtuma. A jegyzokonyvnek sziik-
séges tartalmaznia a sajat paraméterekkel generdlt adatokat, valamint az a., b., c., d. és
e. kérdésekre adott vdlaszokat a sziikséges képletek és szamitdsok részletezésével egyiitt. A
megadott eredménylapot a jegyzokonyv végéhez ne felejtsék el csatolni!



Ertékelés:

Elfogaddsra csak a hibatlanul benyujtott jegyzokonyvek keriilnek. Az értékelés a leadési héten
torténik meg. Az eredmény a NEPTUN-ban és gyakorlatokon is kihirdetésre keriil. Az els6
hatéridére jol megoldott hézi feladat 5 ponttal noveli az évkozi pontszémot. A nem elfogadott
jegyzokonyveket a tanszék javitas céljabol egy hétre visszaadja. Ezeket dtvenni a gyakorlatve-
zetOknél lehet 2006. 12. 4.-ét6l. A javitott jegyzokonyveket leadni 2006. 12. 11.-én hétfoén,
9-11 6ra kozott kell az adminisztracion (A4 ép. 440. szoba). A tovabbi szabdlyokat és pontozast
lasd a Szildrdsdgtan cim{i tantdrgy hirdetményében.



Eredménylap

Név Gyak. v.:
Neptun kéd: Sziiletési datum:
Adatok:
al = a2 = a3 =
F| = | = e =
Vialaszok a kérdésekre:
a.
A
hx
A K B y4
Mh max
b.
d =
c.
S = I:c_ mod —
d.
Omax =
e.

Vo =




